

# 以高质量发展引领山东白酒产业振兴新征程

## 景芝酒业加快新旧动能转换探索和实践综述

【中国经济在变,对于这个重大变化,党的十九大给出了一个全新的判断:"我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段"

着眼实现高质量发展,我省紧扣供给侧结构性改革这条主线,作出加快新旧动能转换的部署。前不久闭幕的全省经济工作暨金融工作会议指出,我省 新旧动能转换重大工程已经起势,推动这项工作新的一年乘势飞扬,需要强有力的产业作支撑。

山东白酒产业是一个重要的支撑点,也是省委、省政府的一个重要着力点,顶层设计、政策推动、品牌培育,已经成为山东白酒行业的重要关键词。 景芝酒业紧紧围绕中央决策和省委、省政府部署,遵循"通过新旧动能转换,推动企业高质量发展,实现百亿景芝目标"的任务要求,凭借着深厚的历 史底蕴、严格的质量体系、创新的品牌文化,在新旧动能转换道路上,走出了一条高质量发展之路

2018年是山东白酒产业发展的破题关键之年。景芝酒业将乘着政策的东风,担当起新的时代使命,在鲁酒振兴的新征程上,不忘初心、苦干实干、再 攀高峰,以实际行动为振兴山东白酒产业作出重要贡献,为白酒行业加快新旧动能转换、实现高质量发展提供"景芝路径"。】

景芝酒业加快新旧动能转换、创新 发展的做法和取得的成绩,为景芝酒业 坚定了做大做强的信心和决心,更为振 兴山东白酒产业发挥出示范引领作用。

新年伊始,回望来路。我们看到的 是景芝酒业坚定贯彻落实省委省政府 决策部署的政治自觉,看到的是勇于担 当、强化责任的大局气魄,看到的是不 忘初心,砥砺奋进的坚实脚步,看到的 是创新发展、亮点频出的精彩画卷。

根据景芝酒业自身制定的"十 五"战略规划,到"十三五"末,企业要达 到百亿规模,并将"百亿景芝"的实现分 解为三个基本动作:"互联网+"、白酒市 场提升、白酒与文化、健康协同发展的

"加快新旧动能转换,推动高质量 发展,我们一直在探索,而且已经有了 初步的经验。"景芝酒业党委书记、董事 长刘全平表示,从企业自身而言,新旧 动能转换成效明显,为快速发展打下了 坚实基础。"可以说,担当更大使命责 任,冲击百亿景酒目标,振兴山东白酒 产业,景芝已经准备好了。

## 提质增效 聚力"新动能"

从荣获山东省省长质量奖、全国质 量奖、中国杰出质量人、中国白酒历史 标志性产品、中国白酒历史杰出贡献人 物,到中国酒业仪狄奖卓越成就奖、全 国质量标杆企业、国家两化融合管理体 系贯标试点企业等荣誉。

景芝酒业不断提升创新发展的层 次和水平,以提质增效拉动着产业发展 的新动能,已成为中国白酒质量标杆。

硕果累累背后,是景酒人对质量孜 孜不倦的矢志追求,是构筑大质量体系 带来的巨变-

源自生生不息世代传承的工匠精 神。秉承"粮必精,水必甘、曲必陈、器必 洁、工必细、贮必久、管必严"21字酿酒 真经,以及对"精工细作,真心酿造"的

源自建立健全科学质量管理体系。 遵守卓越的质量管理体系,创立"九环 溯源"品控体系,实现了全生产质量过 程的可控制与可追溯;

源自酿酒技术的"三化"改造提升 建设"现代生态酿酒产业园",实现了现 代生物技术与传统酿酒工艺的嫁接,推 动酿酒工艺的创新提升;国内首创机械 化、自动化、智能化酿酒工艺,成为行业 发展蓝本;

源自与消费者真诚沟通的"阳光酿 造"。率先在业内推出阳光酿造活动,通 过微信、微博、网站等让酿造生产场景 以实时在线视频的形式呈现在消费者 面前。消费者通过酿造可视化,实现沟 通零距离,感受酿造生产过程和品质自 信的景芝魅力。

### 激活"新动能" 创新转型

创新是引领发展的第一动力,是企 业发展的战略支撑。新旧动能转换,关 键在于"新"。景芝酒业积极把握经济发 展新常态,顺应产业发展大趋势,以加 速新旧动能转换为抓手,全面构筑起规 模大、结构优、质量好、创新力强的现代 化产业新体系。

创新"互联网+"经营模式,加快升 级互联网全营销战略。创新"网上商城、 统仓统配、标准门店"三位一体服务模 式,构建快消品行业消费者大数据体系 和以消费者为中心的服务体系,打造以 互联网思维为引领的多品类快消品新 零售平台。加快以用户为导向的"互联 网+"经营模式转型,实现极优佳全省覆 盖和落地推广。目前,已覆盖全省86个 行政区域市场,入驻经销商近420家,终 端装机超过3.2万家,活跃终端比例超 过30%,完成交易额12亿元。

创新厂商合作互利共赢新模式。全 力构建"景酒共同体计划"——培育过 亿元合作伙伴10个,5000万元以上20 个,过2000万元的100个,未来公司打造 1000个合作商,结合经销商渠道资源与 管理优势,构建共赢发展的新型厂商关 系;推进实施"共同体计划"、联盟商体系、 1+1战区组织、芝享荟四大厂商组织创新, 以新型厂商组织为保障,组建战略经销商 联盟,构筑共建共享,可持续发展的新 型商业生态圈,实现基业长青。

### 倍增"新动能" 融合发展

景芝酒业在新常态下牢牢把握住 了发展速度、结构优化、动力转换的关 键,走出了一条保持高速增长、产业融 合发展的新动能路径,通过深入实施品 牌升级战略、铸造景酒优质品牌,实施 文化强企战略,放大景酒文化内涵,走 出了一条创新融合发展的"高速路"。

打造"中国芝香一品景芝"品牌,提 升市场认知度和占有率-

-方面,优化产品结构,全力培育 打造"一品景芝、景芝年份酒、景阳春" 核心主力产品,一品景芝坚持占位不动 摇,打通全国次高端价位带;年份酒强 势引领,占据百元价位带;瓷瓶景阳春 夯实基础,升级放量。全面提升产品力 和品牌力,毫不动摇培育鲁酒高端引领

方面,强化"景芝"主体品牌形 象。按照"战略升级、高点占位、精准聚 焦、强势公关"的品牌规划,不断深化

"人立品为先"理念和"中国芝香"、"在 山东喝芝香"品牌诉求,多角度、全方位 讲好品牌故事,提升景芝品牌影响力, 构建航空、铁路、高速、重点城市等优势 媒体立体化传播大格局。

实施文化强企战略、放大景酒文化

这是不忘本来,面向未来的立魂之 。深度挖掘企业文化内涵,融入"国 学"智慧,确立"致良知、植良能、造良 品"的"三良"文化。提出"人立品为先" 的品牌主张和"做酒坚守品质,做人崇 尚品格,生活追求品味"的品牌文化内 涵,为打造景芝品牌提供文化理念上的 支撑。

这是以酒为魂,以文强企的兴企之 旅。打造"蘸着文化卖白酒"模式,开启 文化旅游,创建全国白酒企业唯一两个 国家AAAA级旅游景区——酒之城和 齐鲁酒地,实现了自然,人文,环境治理 的完美统一。开展首届"景芝杯"民间品 酒师发现之旅活动,覆盖全省十七地市 及全国100多个县市,成为全省乃至全 国规模最大、档次最高、参与人数最多、 奖金额度最高的民间品酒大赛。

厚积薄发。景芝酒业一系列的创新 发展、务实举措,赢得了口碑,赢得了市 场,在山东白酒产业即将布局快速发展 的新征程上,无疑将占据重要分量、发 挥重要作用。

风劲帆满海天阔,行稳致远更从 容。在鲁酒振兴机遇的大背景下,景芝 酒业将按照省委、省政府的部署要求, 坚守责任、强化担当、砥砺奋进,立足新 起点,展现新姿态,开启新征程,努力建 设"中国北方生态酿酒第一镇",实现 "百亿景芝"的宏伟目标,引领山东白酒 产业振兴,为推进经济文化强省建设作 出新贡献!

